

Jopice in vse drugo, kar smučarji rabite, obrnite se na: Trgovski dom Stermečki v Celju. Cenik zastoj: 1298

Specialist za kirurgijo dr. Černič Mirko, šef kir. odd. drž. bolnice, ordinira od 14.—16 ure (razven nedeljo in praznikov) v Ljubljani, Knafljeva 10 II, tel. 29—42. Zdravilni aparati: višinsko sonce, diatermija, tonisator, žarnica »Halas«, enterocleaner, »Radium-emanator«.

Kje so položnice?

Veliko jih je že poslalo naročnino za leto 1933, Vi morda še ne, pa se vam bo položnica založila! Pošljite čimpreje 32 Din za celoletno naročnino! Din 16 za polletno in 9 Din za četrtletno!

Važno je vedeti, da bodo v bodočem letu zavarovani za 1000 Din samo oni celoletni naročniki, ki bodo imeli tekom meseca decembra 1932 ali vsaj januarja 1933 plačano celoletno naročnino za leto 1933.

Na vsak način ostanite zvesti »Slov. gospodarju«!

Najnovčjša deželca zlata.

Ob reki Chicanan na sredini pragozda južnoameriške države Venezuela v pokrajini Cuyuni so odkrili v najnovjšem času zlato žilo, koje bogastvo prekaša vse dosedanje najdbe zlata. Izraba zlate žile ne obeta nič manjšega dobička, kakor odkritje zlatega polja El-Callao, ki je privabilo svoj čas celi veletok iskalcev zlata v Guyano. Odkritelj žile je Anglež Summayor, ki je odkril z najbolj priprostim pripomočki v 10 dneh in 12 nočeh 56 kg čistega zlata. Drugi, ki so sledili njegovim stopinjam, so našli brez tehničnih priprav 600 kg zlata.

Cuyuni se imenuje reka, ki izvira na venezuelskem ozemlju Sierra (pogorje) Imataka, se dotika mesta El Callao, tvori mejo med Venezuelo in angleško Guyano in namaka pretežni del angleške kolonije. Reka Cuyuni, ki je navzgor do El Callao plovna, daje ime venezuelskemu ozemlju med Sierra Imataka in Sierra Usupamo in sprejema blizu meje vodo Chicanan dotoka. Tam kaj leži tudi kraj zlate najdbe Angleža Summayora. Celotna pokrajina, ki je najlažje dostopna iz angleške Guyane, slovi v novjšem času kot najbolj na zlato bogata v Venezueli. Stara, zlato vsebujoča cona, ki se posebno odlikuje glede bogastva in se imenuje Yuruari, leži na južnem pobočju Sierra Imataka in njeno središče je El Callao. V letih 1884 do 1900 so pridobili iz žil v El Callao za 23 milijonov dolarjev zlata. Nato je pa pridobivanje nazadovalo in danes je zlata jama El Callao izčrpana.

Iskalec zlata Summayor pa si ni pustil vzeti prepričanja, da bi ne bili dotoki reke Cuyuni in pred vsem reke Chicanan, ki teče skozi pragozd med gorovjem in mejo, kar se tiče zlata tako bogati, kakor je bila sosedna reka Cuyuni v okolici El Callao. Treba pa še pomisliti, da teče Chicanan skozi najbolj nevarne in nedostopne pokrajine na zemlji.

Težkoče, katere je moral zmagati omenjeni Anglež, da se je peljal po reki Chicanan, so bile nepopisno velike.



Francoski inženjer Aleksander Eiffel, ki je zgradil v Parizu 300 m visoki železni stolp. Eiffel se je rodil dne 15. decembra 1832 in so slavili Francozi v tem mesecu stoletnico njegovega rojstva.



Pragozd ob reki Cuyuni in njegovih dotokih je še kakor ob veletoku Orinoco v deviškem — nedotaknjem stanju. Nastaja ter neha, da zopet nastane, a njegovo življenje prinaša potniku smrt in je za vsakega, ki ni mojster v prodiranju, neprekoračljiv. Nad glavo potnika se razprostira zelena streha iz listja. Vsemogoče srabotje tvori grmovje, ki mrgoli papagajev, opic, kač, orjaških pajkov in drugih prebivalcev Južne Amerike. Z višine opazujejo te živali s posmehom napore človeka, ki se trudi, da bi se prebil in preril skozi zahrbtni zid rastlin. Korenine visokih palm so ovite z nepremagljivo goščavo bodečega trnja. Od starosti in viharjev podrena debela gnijejo po tleh. Najbolj oster nož v človeški roki se kmalu skrha, če si mora potnik izrezovati pot — korak za korakom. Ako se zgrudi ali onemore vsled prodiranja, se ga polasti z vso neusmiljenostjo džungla. Vročina je vsled mokrotnosti še neznošljiva, tla kar mrgolijo velikih ter najbolj strupenih kač, debela debela zapirajo pot in nudijo taborišča pumam, šakalom ter tapirjem, med tem ko se podijo okrog najbolj divje zveri in vampirji prhutajo in švigajo po mokrotnem zraku. Tako zgleda svet, po katerem je blodil Anglež Summayor, dokler se mu ni posrečilo, da je izsledil lepega dne stezo ob peščeni reki, kjer je preiskal z najbolj priprostim orodjem vsebino reke in je zadel nepričakovano naglo na zlato bogastvo, katerega niti odnesti ni mogel.

„Slov. Gospodar“ stane:
celoletno 32 Din,
polletno 16 Din,
četrtletno 9 Din.



Kako pomagati kmetu?

(Piše kmetski fant.)

Pred kratkim smo čitali v »Slov. gospodarju« razprave o tem, kako pomagati kmetu. Vse prav in res, kar se je tam pisalo, toda še nekaj bi pripomnil.

Mislím, da se bomo razumeli. Naš kmetski stan je najštevilnejši v državi. Kdo tvori državo, banovine, občine, ali ne v prvi vrsti mi? Ali bomo torej samo tožili o slabih časih, pa sami ničesar ukrenili? Pregovor pravi: Pomagaj si sam in Bog ti bo pomagal. Sami si tudi moramo pomagati. Ta pomoč naj se vrši po načelu: ne vsak za se, marveč vsi za vse! Česar ne zmore eden, zmoreta dva, česar jih ne zmore sto, jih zmore tisoč. Treba nam je organizacije. Kako je z našimi kmetskimi organizacijami in zadrugami, vemo sami dobro. Niso nam neznaní razlogi, zakaj naše stanovske organizacije ne pridejo do primernega razmaha. In končno naša — kmetska zbornica. Kako je to, da mi kmetje še nimamo svojega pravega zastopstva? Ali nam ga je morda naša Kmetijska družba nadomestovala? Vsak stan ima svojo zbornico: delavci, obrtniki, trgovci, industrijalci, zdravniki, advokati itd., le naš kmetski stan je nima. Zaenkrat o tej zadevi razmišljujmo, o priliki pa bo treba kaj ukreniti. V skupnosti, v organizaciji je naša rešitev: v strokovni in v združni organizaciji. Česar pa ne bodo zmogle naše stare kmetske korenine, bo morala poskusiti izvesti naša mladina. Kmetški dom stavi v tebe vse svoje upe. Ti glej, da bo vladal v tebi duh skupnosti: združni duh. Naše geslo naj bo: Vsi za enega — eden za vse!